



您的位置：首页 - 财经数字

魏本华透露外汇储备投资业务可望扩大(4月3日)

文章作者：

《中国证券报》消息，国家外汇管理局副局长魏本华昨日表示，外汇局正积极考虑扩大外汇储备投资业务，但不会成立专门的投资机构来运作。他还透露，去年增加的2089亿美元的外汇储备中只有很小一部分为热钱流入。

魏本华在出席一论坛时说，迄今为止外汇储备取得的投资收益令人满意。目前，中国外汇储备主要投资于海外高信用等级政府债券、国际金融组织债券、政府机构债券和公司债券等金融资产，操作上始终坚持长期及战略发展的经营理念。在储备管理上，坚持安全性、流动性与盈利性的原则，不以短期盈利为目标，在国际金融市场上是负责任的投资者。

魏本华称，外汇储备购买的美国债券不仅有中长期的也有短期的。我国外汇储备除了要考虑国家在贸易头寸上的支付需要、外债偿付的需要外，还要考虑维护金融体系安全的需要。在达到国务院要求的前提下，力争最大的回报。

在去年新增的2089亿美元外汇储备中，一部分通过贸易账户流入，去年顺差大约1000亿美元；还有一部分通过经常项目下的非贸易账户，以及通过资本项目下的证券账户进入。如国外工程汇款、华侨汇款等在200亿美元左右；建行、交行上市也带回国内一部分外汇；资本项下证券账户情况更复杂；另外外商直接投资约有600亿美元，还有一些是看好人民币升值及中国经济前景而投资国内房地产，这些加起来和储备增加的数目基本匹配，不排除一小部分热钱通过各种渠道流入。

魏本华还表示，目前外汇局正在积极研究让国内企业更好地开展境外衍生品投资，以协助企业规避风险。具备条件的企业先申请，经外汇局批准后，企业可拿出一部分外汇资金到境外市场运作，包括商品期货；没有外汇但人民币资金充裕的企业也可经过申请换汇后去境外操作。

就QDII制度，魏本华坦言，外汇局在努力推进，但这项制度的出台要得到国内其他监管部门的理解和支持。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所